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La potencia del acrecimiento

Energı́a generada:
∆Eac = GMm

R

En el caso de una estrella de neutrones:
R ∼ 10Km
M ∼ M�
∆Eac = 1020 erg g−1

Energı́a de fusión nuclear:
∆Efusion ∼ 0.007mc2 ∼ 6× 1018erg g−1



Lóbulos de Roche



Lóbulos de Roche



Desbordamiento del lóbulo de Roche



Variables cataclı́smicas



Polar intermedia



SS Cygni



Binarias de rayos X de baja masa



Binarias de rayos X de baja masa



La función de masa

K1 = v1 sin i = 2πa1 sin i
P

K2 = v2 sin i = 2πa2 sin i
P

m3
2 sin3 i

(m1+m2)2 =
K3

1 P
2πG = f (m2)

m3
2 sin3 i

(m1+m2)2 =
K3

2 P
2πG = f (m1)



V404 Cygni



V404 Cygni



Agujero negro en binaria



Agujeros negros en binarias



Binarias de rayos X de gran masa (HMXRB)



Binarias de rayos X supergigantes (SGXRBs)



Binarias de rayos X Be (Be/XRBs)



Binarias de rayos X Be (Be/XRBs)



EXO 2030+375



Binarias de rayos X Be (Be/XRBs)



Pulsar de rayos X



Pulsar de rayos X



Régimen de acrecimiento

Radio de la magnetosfera:
B(rm)2

8π = ρ(rm)v(rm)2

Radio de corrotación:

rc =
(

GMP2
s

4π2

) 1
3

Si rc > rm → acrecimiento

Si rc < rm → eyección
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Binarias de rayos X Be (Be/XRBs)



Binarias de rayos X Be (Be/XRBs)



Disco de decrecimiento viscoso



Truncación del disco



Truncación del disco



4U 0115+63



A 0525+36



Formación de las binarias de rayos X de gran masa



Microcuásares (SS 433)



Microcuásares
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